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ขั้นตอนการเตรียมผลงาน
· กรุณา กรอกแบบฟอร์มด้านบน โดยตั้งค่าหน้ากระดาษในรูปแบบ A4 มีรายละเอียดของเนื้อหาทั้งหมดจำนวน 3-4 หน้ากระดาษ Font TH SarabunPSK ขนาด 16 พิมพ์ไม่เว้นบรรทัด การตั้งค่าหน้ากระดาษ หัวกระดาษ 1.5 ซม.  ท้ายกระดาษ 1.5 ซม. ขอบกระดาษด้านซ้าย 2.5 ซม. และขอบกระดาษด้านขวา 1.5 ซม. ตั้งค่าระยะห่างก่อน-หลัง = 0 ระยะห่างบรรทัด=หนึ่งเท่า
· ส่งผลงานในรูปแบบไฟล์ word และ pdf รวม 2 ไฟล์
· เนื้อหาในผลงานวิชาการที่ท่านส่งมานี้จะใช้เพื่อประกอบการพิจารณาคัดเลือก สำหรับเล่มสรุปการจัดประชุมฯ จะเผยแพร่เพียงบทคัดย่อเท่านั้น

หมายเหตุ 
· กรุณาเลือกประเภทการสมัครที่เหมาะสมกับลักษณะผลงานของท่าน โดยคณะทำงานวิชาการ การประชุมวิชาการทันตสาธารณสุขแห่งชาติ ครั้งที่ 7 อาจให้ปรับรูปแบบการนำเสนอ          (แบบวาจาหรือโปสเตอร์) ตามความเหมาะสม 
· ผู้ได้รับการคัดเลือกให้นำเสนอสามารถเบิกจ่ายค่าอาหารและค่าที่พักจากงบประมาณสำนักทันตสาธารณสุข 

วิธีส่งผลงาน 
ขั้นตอนที่ 1 กรอกใบสมัครที่ Google forms link: https://forms.gle/teQqNGtH1n4qGd6U6 
ขั้นตอนที่ 2 ส่งผลงานตามแบบฟอร์มมาที่ DHpresent2021@gmail.com ตรงชื่อเรื่องของอีเมล       ระบุว่า “สมัครนำเสนอผลงานวิจัย หรือ R2R หรือ KM หรือ Innovation และตามด้วยชื่อผู้นำเสนอ” ตัวอย่าง สมัครนำเสนอผลงานวิจัย_สรารัตน์ หรือ สมัครนำเสนอผลงาน R2R_สรารัตน์ หรือ สมัครนำเสนอผลงานKM_สรารัตน์ หรือ สมัครนำเสนอผลงานInnovation_สรารัตน์ เป็นต้น


หมดเขตรับสมัคร วันที่ 24 พฤษภาคม 2564
ประกาศผลผู้ผ่านการคัดเลือก วันที่ 21 มิถุนายน 2564
หากมีข้อสงสัย ติดต่อ นางสาวสรารัตน์ เรืองฤทธิ์
กลุ่มพัฒนาระบบทันตสาธารณสุข สำนักทันตสาธารณสุข กรมอนามัย 
โทร. 0 2590 4479, 0 2590 4213




