การวิจัยเรื่อง:การศึกษาปัจจัยที่มีผลต่อพฤติกรรมการดูแลสุขภาพช่องปากของนักศึกษาปริญญาตรี กรณีศึกษาสถาบันอุดมศึกษาในเขตกรุงเทพมหานคร  
โดย นางสาววรรณภา  ศรีทอง

การศึกษานี้มีวัตถุประสงค์     เพื่อศึกษาพฤติกรรมการดูแลสุขภาพช่องปากของนักศึกษาปริญญาตรี  การรับรู้เกี่ยวกับโรคช่องปาก  ปัจจัยส่วนบุคคลและการรับรู้เกี่ยวกับโรคช่องปากที่มีต่อพฤติกรรมการดูแลสุขภาพช่องปากของนักศึกษาปริญญาตรี  ประโยชน์ที่ได้รับคือได้ข้อมูลที่เป็นประโยชน์ต่อการส่งเสริมทันตสุขภาพในกลุ่มนักศึกษาระดับปริญญาตรี   สามารถนำมาใช้ในการวางแผนการทำงานของหน่วยงานทางด้านทันตสาธารณสุข  และเป็นแนวทางในการวิจัยเกี่ยวกับพฤติกรรมการดูแลทันตสุขภาพของกลุ่มอื่นๆต่อไป  ได้ทำการวิเคราะห์ข้อมูลโดยใช้โปรแกรมสำเร็จรูปทางสถิติ  สถิติที่ใช้ในการวิจัย เป็นสถิติเชิงพรรณนา (Descriptive Statistic) ได้แก่ ความถี่ (Frequency)  ร้อยละ (Percentage) สถิติที่ใช้ในการทดสอบ คือ Chi-square  กำหนดระดับนัยสำคัญทางสถิติที่  .05

ผลการวิจัย พบว่า นักศึกษาปริญญาตรี เป็นหญิงมากกว่าชาย คือ ร้อยละ 70.5 และ 29.5 มีอายุอยู่ระหว่าง 17-19  ปี ร้อยละ 77.5  ภูมิลำเนาของนักศึกษาปริญญาตรี เกือบทั้งหมดอยู่ต่างจังหวัด ร้อยละ 97.0 รายได้ของนักศึกษาปริญญาตรี (โดยประมาณ) อยู่ระหว่าง 1000-7000 บาท ร้อยละ 93.0 และ 7001-15000  บาท  ร้อยละ 7.0 ช่วงเวลาการแปรงฟัน โดยส่วนใหญ่นักศึกษาปริญญาตรีแปรงฟันทุกวันในช่วงหลังตื่นนอนตอนเช้า หลังรับประทานอาหารเย็นและแปรงฟันก่อนนอนทุกวัน ส่วนการทำความสะอาดช่องปากหลังรับประทานอาหารเช้า และกลางวันนั้นจะกระทำเป็นบางวัน  การเลือกใช้ยาสีฟันพบว่าจะพิจารณาจากยาสีฟันที่ผสมฟลูออไรด์และยี่ห้อคอลเกตเป็นส่วนใหญ่   มีการใช้น้ำยาอมบ้วนปากช่วยในการทำความสะอาดช่องปาก ร้อยละ 68.0   การบริโภคอาหารว่าง เครื่องดื่มภายในช่วงระยะเวลา 1 สัปดาห์ ของนักศึกษาปริญญาตรี พบว่า มีการบริโภคอาหารเป็นบางวันไม่ว่าจะเป็นอาหารที่มีความเสี่ยงต่อโรคฟันผุสูง (อาหารประเภทลูกอม ทอฟฟี่)   อาหารที่มีความเสี่ยงต่อโรคฟันผุปานกลาง (อาหารประเภท ขนมกรุบกรอบหรือขนมหวานเหนียว เช่น ช็อกโกแลต ขนมหวานไทย ขนมปัง เค้ก) และอาหารที่มีความเสี่ยงต่อโรคฟันผุต่ำ (เครื่องดื่มที่มีรสหวาน น้ำอัดลม ไอศกรีม นมที่มีรสหวาน   นมเปรี้ยว  น้ำชา กาแฟ)  รวมทั้งอาหารที่มีประโยชน์ต่อฟัน  (อาหารประเภท ผลไม้สด)  การดูแลสุขภาพในช่องปากของตนเองในรอบ 6 เดือนที่ผ่านมานักศึกษาปริญญาตรีเกือบครึ่งเคยตรวจช่องปากด้วยตนเอง โดยตรวจหลังแปรงฟัน และตรวจเมื่อรู้สึกว่ามีความผิดปกติในช่องปากเช่น ปวดฟัน เสียวฟัน ฯลฯ เกิดขึ้น เป็นส่วนใหญ่  จากการตรวจสุขภาพช่องปากด้วยตนเองสิ่งผิดปกติที่ตรวจพบในช่องปากมากที่สุด ได้แก่ มีหินปูนที่ฟัน   มีอาการปวดฟัน เสียวฟัน   มีฟันผุหรือจุดดำบนตัวฟัน และมีนักศึกษาไม่ถึงครึ่งที่เคยไปพบทันตแพทย์   ในการไปรับบริการทันตกรรมในรอบ 1 ปี ของนักศึกษาปริญญาตรี พบว่า เคยไปรับบริการทันตกรรมไม่ถึงครึ่งของนักศึกษาทั้งหมด อาการหรือสิ่งผิดปกติที่เป็นสาเหตุให้ไปรับบริการทันตกรรม ได้แก่ การมีหินปูน และการมีฟันผุหรือจุดดำบนตัวฟัน นักศึกษาปริญญาตรีที่ไปหาหมอฟันเพื่อตรวจสุขภาพในช่องปากพบเพียงเล็กน้อย          สำหรับสาเหตุที่นักศึกษาปริญญาตรีไม่ไปรับบริการทันตกรรม เนื่องจากไม่มีเวลา ไม่มีใครพาไป   กลัวและไม่มีเงิน   นักศึกษาปริญญาตรีส่วนใหญ่ไม่สูบบุหรี่และไม่ดื่มเบียร์หรือสุรา 
การรับรู้เกี่ยวกับโรคในช่องปาก แบ่งออกเป็น 3 หัวข้อ คือ การรับรู้โอกาสเสี่ยงต่อการเกิดโรคในช่องปาก  ,การรับรู้ความรุนแรงของโรคในช่องปาก  และการรับรู้ประโยชน์ของการป้องกันโรคในช่องปาก      การรับรู้โอกาสเสี่ยงต่อการเกิดโรคในช่องปาก นักศึกษาปริญญาตรีรับรู้ทุกข้อ ได้แก่ การดูแลฟันให้ดีฟันจะอยู่ได้คงทนถาวร , ภายหลังการรับประทานอาหารแล้วไม่ทำความสะอาดช่องปาก ทำให้ท่านเป็นโรคในช่องปาก , การแปรงฟันไม่ถูกวิธี ทำให้ท่านเป็นโรคในช่องปาก  , เชื้อจุลินทรีย์ที่อยู่ในช่องปากเป็นสาเหตุของโรคฟันผุและเหงือกอักเสบ ,  การไม่ดูแลสุขภาพช่องปากให้ดีทำให้ท่านเป็นโรคฟันผุซ้ำอีกได้  การรับรู้ความรุนแรงของโรคในช่องปาก นักศึกษาปริญญาตรีรับรู้บางข้อ ได้แก่ เมื่อท่านพบอาการผิดปกติเกิดขึ้นในช่องปากท่านต้องไปพบแพทย์เสมอ , การที่มีเลือดออกขณะแปรงฟันถือว่าเป็นเรื่องปกติและโรคเหงือกอักเสบไม่ต้องรักษาก็หายได้  ส่วนข้อที่นักศึกษาปริญญาตรีไม่รับรู้  ได้แก่  การเป็นโรคในช่องปาก ทำให้เป็นโรคอื่นๆได้ เช่นโรคหัวใจ โรคเยื่อบุสมองอักเสบได้และ เมื่อเป็นโรคในช่องปากทำให้มีผลต่อระบบย่อยอาหาร การรับรู้ประโยชน์ของการป้องกันโรคในช่องปาก  พบว่านักศึกษาปริญญาตรีรับรู้เกือบทุกข้อ ไม่ว่าจะเป็นการดูแลสุขภาพช่องปากเป็นอย่างดีช่วยในการป้องกันโรคในช่องปากได้ , การแปรงฟันด้วยยาสีฟันผสมฟลูออไรด์ช่วยป้องกันฟันผุได้, การขูดหินปูนเป็นการช่วยป้องกันการรุกรามของโรคเหงือกอักเสบได้และการใช้เส้นใยขัดฟันทำให้ฟันห่างได้ แต่การใช้เส้นใยขัดซอกฟันเป็นประจำทำให้ลดการเป็นโรคฟันผุและโรคเหงือกอักเสบได้ นักศึกษาปริญญาตรีไม่รับรู้
การศึกษาความสัมพันธ์ระหว่าง ปัจจัยส่วนบุคคล ได้แก่ เพศ อายุ ภูมิลำเนาเดิม รายได้ กับพฤติกรรมการดูแลสุขภาพช่องปาก  โดยใช้ไค-สแควร์ (Chi-square) ที่ระดับนัยสำคัญทางสถิติ 0.05 (P ≤ 0.05)พบว่า   เพศมีความสัมพันธ์กับความถี่ในการบริโภคผลไม้ ใน 1 สัปดาห์  มีความสัมพันธ์กับการสูบบุหรี่และมีความสัมพันธ์กับการบริโภคเบียร์/สุรา     อายุมีความสัมพันธ์กับการทำความสะอาดช่องปากโดยใช้น้ำยาอมบ้วนปาก และมีความสัมพันธ์กับความถี่ในการบริโภคอาหารที่มีความเสี่ยงต่อโรคฟันผุ ใน 1 สัปดาห์     ภูมิลำเนามีความสัมพันธ์กับการใช้ยาสีฟันผสมฟลูออไรด์ทำความสะอาดช่องปากและมีความสัมพันธ์กับการสูบบุหรี่      ส่วนรายได้มีความสัมพันธ์กับความถี่ในการบริโภคอาหารที่มีความเสี่ยงต่อโรคฟันผุ ใน 1 สัปดาห์  
 การศึกษาความสัมพันธ์ระหว่าง การรับรู้เกี่ยวกับโรคในช่องปาก ได้แก่ การรับรู้โอกาสเสี่ยงต่อการเกิดโรคในช่องปาก  ,การรับรู้ความรุนแรงของโรคในช่องปาก  และการรับรู้ประโยชน์ของการป้องกันโรคในช่องปาก กับพฤติกรรมการดูแลสุขภาพช่องปาก  พบว่า ความถี่ในการบริโภคอาหารที่มีความเสี่ยงต่อโรคฟันผุปานกลางใน 1 สัปดาห์มีความสัมพันธ์การรับรู้โอกาสเสี่ยงต่อการเกิดโรคในช่องปาก     การดื่มเบียร์หรือสุรามีความสัมพันธ์การรับรู้ประโยชน์ของการป้องกันโรคช่องปากและมีความสัมพันธ์การรับรู้เกี่ยวกับโรคช่องปาก  
สำหรับปัญหา อุปสรรค คือ  ยังไม่มีรูปแบบการดำเนินงานกับกลุ่มประชากรวัยรุ่นตอนปลายที่จะเข้าสู่วัยทำงานชัดเจน  และกลุ่มนี้ยังไม่ตระหนักในปัญหาทันตสุขภาพของตนเอง
